

Тезисы к поездке по военным объектам Московской области 15

1. Плановая поездка не только Президента, но и Верховного Главнокомандующего.

Считаю, что положение в Вооруженных Силах нельзя понять только по докладам военного руководства, по справкам или бумагам. Нужно обязательно выезжать в войска, встречаться с офицерами, солдатами, бывать в гарнизонах. Без этого представления о реальном положении дел не будет.

№ 4270

л. № 3-1-1538
01.07.84.

2. Хорошо понимаю, что те военные подразделения, которые мы сегодня посещаем, мягко говоря, не самые худшие. Да и, как говорится, подготовились к встрече.

Поэтому делаю соответствующую поправку.

Но если серьезно, когда говоришь с людьми откровенно, проблемы видишь как бы изнутри. Тем более, что сейчас в Вооруженных Силах их достаточно много.

Это - и призыв, и дисциплина, и социальные условия военнослужащих, своевременность выплаты денежного довольствия, квартиры, цены в гарнизонных магазинах. И конечно, комплекс вопросов военной реформы.

3. Нельзя сказать, что для решения этих вопросов ничего не делается. И сегодня мы убедились в этом еще раз.

Но все-таки реформа в армии идет **вяло**. Вы помните, что после распада Союза нам важно было сохранить боеспособность и управляемость армии, уберечь ее от распада. **Но теперь это задача уже вчерашнего дня**.

С ней мы в основном справились. Российская армия есть.

Сейчас на первом плане - созидательные задачи - **военное строительство**. Подчас в решении этого вопроса не

хватает какого-то стержня, целостного представления о будущем армии.

Многое здесь увидел, сделал определенные выводы и для себя.

4. С другой стороны, не могу не сказать слова благодарности, признательности, уважения людям, с которыми я сегодня встречался - прежде всего солдатам и офицерам.

Для них ратный труд-будничная работа. А на самом деле она обеспечивает защиту страны, ее безопасность, ее независимость в такой сложный переходный период.

Конечно, последние десятилетия для Вооруженных Сил были непростыми: Афганистан, вовлеченность Вооруженных Сил в межнациональные конфликты, формирование национальных армий, болезненный процесс департизации, возвращение наших частей из других государств.

Все это давалось и дается нелегко, не обходится без потерь.

Но эти процессы завершаются. Раны постепенно заживают. Конечно, не сами по себе. Их надо лечить и вылечить. **Сегодня надо смотреть вперед.** В тех частях, где я побывал, именно такое настроение.

550011995 * 04270